
                

 

 

 

Ata da Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo     

da Câmara Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 20(vinte) de 

março do ano de 2018(dois mil e dezoito).---------------------------------- 

Às dezoito horas do dia 20(vinte) de março do ano de 2018(dois mil e dezoito) sob a 

Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto  e com a ocupação “ad hoc” da Primeira 

Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo,  reuniu-se Ordinariamente a Câmara 

Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 

Vereadores: Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão 

Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta,  Miguel Fornaciari Alencar, 

Oséias Rodrigues Couto,  Rafael Peçanha, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, 

Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a 91ª (NONAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 15ª (DÉCIMA 

QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2018 À 31/12/2020) DE 20 DE 

MARÇO DE 2018.em nome de Deus. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou 

ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do seguinte: EM 

CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO:LEITURA E 

APRECIAÇÃO DA ATA: 27/02/2018; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS  - 

Autor: Vereadora Letícia dos Santos Jotta - Outorgada: Senhora Iamara Andrade Mendes; 

ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS  - Autor: Vereadora Letícia dos Santos 

Jotta - Outorgada: Drª. Ana Paula Ferreira de Souza; PROJETO DE LEI: 0024/2018 - 

VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE MEDIDAS PARA A IDENTIFICAÇÃO E 

TRATAMENTO DA DISLEXIA E TRANSTORNO DO DÉFICIT DE 

ATENÇÃO/HIPERATIVIDADE – TDAH NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO; PROJETO DE 

LEI: 0044/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, ESTABELECE O PROGRAMA DE 

AGENDAMENTO TELEFÔNICO E ELETRÔNICO DE CONSULTAS MÉDICAS PARA IDOSOS 

E PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS NAS UNIDADES DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO; PROJETO DE LEI: 0045/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, INSTITUI NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO A SEMANA DE AÇÕES E HOMENAGENS DAS PESSOAS 

PORTADORAS DA SÍNDROME DE DOWN E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

LEI: 0046/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, CRIA O DIA MUNICIPAL DE COMBATE 

AO FEMINICÍDIO E À VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

REQUERIMENTO: 0025/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, REQUER OUTORGA DE 

MOÇÃO DE APLAUSOS A SENHORA NILZETE DE OLIVEIRA; REQUERIMENTO: 0028/2018 

– JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 

SENHOR GILSON MARTINS ROMERO; INDICAÇAO: 0053/2018 - VANDERLEI RODRIGUES 

BENTO NETO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO O ASFALTAMENTO DA RUA 21, VILA 

DO PERÓ, LOCALIZADA NO BAIRRO GURIRI; INDICAÇAO: 0059/2018 - ALEXANDRA DOS 

SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO SR. PREFEITO  A IMPLANTAÇÃO DA CASA DE 

ACOLHIMENTO PROVISÓRIO DE CURTA DURAÇÃO PARA ATENDIMENTO À MULHER 

VÍTIMA DE VIOLÊNCIA; INDICAÇAO: 0064/2018 - EDILAN FERREIRA RODRIGUES, 

SOLICITA AO EXMO SENHOR PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A COLOCAÇÃO DE 

QUEBRA MOLAS E SINALIZAÇÃO HORIZONTAL E VERTICAL NA AVENIDA CAMINHO DE 

BÚZIOS; INDICAÇAO: 0065/2018 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA AO 

EXMº. SENHOR PREFEITO A REFORMA DA PRAÇA DO ITAJURU; INDICAÇAO: 0066/2018 

- LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA AO EXMº. SR. PREFEITO  A 

INSTALAÇÃO DE SINAL DE TRÂNSITO (SEMÁFORO) COM FAIXA DE PEDESTRE, NA RUA 

ITAJURU, ESQUINA COM A RUA JOÃO PESSOA; INDICAÇAO: 0068/2018 - VINÍCIUS 
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CAETANO CORRÊA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO O RETORNO DA MARCAÇÃO 

DE CONSULTAS DAS ESPECIALIDADES MÉDICAS AOS ESFs E UBSs DE SAÚDE; 

INDICAÇAO: 0071/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMº SR. 

PREFEITO QUE VIABILIZE A IMPLATAÇÃO E/OU CONSTRUÇÃO DE UM POSTO DE 

ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA – ESF, NO BAIRRO UNAMAR EM TAMOIOS; 

INDICAÇAO: 0074/2018 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, SOLICITA AO EXMº SR. 

PREFEITO A DESOBSTRUÇÃO DAS CAIXAS DE ESGOTO DA RUA ÉZIO CARDOSO DA 

FONSECA; INDICAÇAO: 0075/2018 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, SOLICITA AO EXMO. 

SR. PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DO NÚCLEO DE ATENDIMENTO PARA PLANEJAMENTO 

FAMILIAR NO 2 º DISTRITO; INDICAÇAO: 0077/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 

SOLICITA AO EXMº PREFEITO A REFORMA DO POSTO DE SAÚDE - ESF, NA RUA 

BUDAPESTE, NO BAIRRO JARDIM OLINDA; INDICAÇAO: 0078/2018 - RAFAEL PEÇANHA 

DE MOURA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE PROMOVA A CELEBRAÇÃO DE 

CONVÊNIO ENTRE A SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E O CEI – 

CENTRO EVANGELÍSTICO INTERNACIONAL  EM CABO FRIO PARA MANUTENÇÃO DO 

PROJETO RESTAURANTE DA GRAÇA. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 

Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeira 

oradora inscrita a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. 

Cumprimentou em especial ao senhor Leo, presente na Tribuna. Em seguida, saudou a todos e 

disse que estava certa de que o ano em curso seria melhor que o ano anterior, que fora muito 

difícil. Disse que, era incansável na luta em prol do povo de Cabo Frio e que quando recebia 

uma reclamação, não deixava de imediatamente acionar os órgãos responsáveis, no sentido 

de tentar dirimir o problema. Disse que, solicitara ao Secretário de Saúde que fizesse melhorias 

no ESF, do Jardim Olinda, cujo teto estava para cair a qualquer momento, em decorrência do 

péssimo estado em que se encontrava aquele local. Continuando, discorreu sobre projeto de 

lei, de sua autoria, dispondo sobre a instituição de uma semana de ações voltadas para 

pessoas com síndrome de daw, destacando que tais pessoas careciam de auxílio e sentia-se 

como madrinha daquela instituição, visto que estava sempre empenhada em ajudar. Após, 

observou, que o citado projeto atenderia cerca de trezentas pessoas, incluindo as mães. Em 

seguida, disse que também falara ao Secretário de Saúde sobre a necessidade de um carro 

em bom estado, para transportar os pacientes que precisavam fazer hemodiálise em outro 

município, frisando que o mesmo lhe garantira que um carro novo seria disponibilizado para 

aquele serviço. A seguir, disse que atendendo a um telefonema de um pai desesperado, cuja 

filha, Letícia dos Santos de Sá, estava em crise de apendicite, fora se encontrar com o mesmo 

na UPA e se sentira hostilizada. Disse que, apenas utilizara sua prerrogativa de fiscalizadora, 

representante do povo de Cabo Frio. Disse, que fora informado que a criança estava com 

infecção intestinal, mesmo após o pai afirmar que havia um laudo de apendicite. Com isso, o 

pai salvara a vida da filha, quando não suportando mais, levara a criança para o Hospital Santa 

Izabel, onde a mesma fora operada as pressas e no particular. Enfatizou que havia 

responsáveis por aquela situação e faria questão de que aquele caso fosse apurado. 

Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 

Vereador Silvio David Pio Oliveira, que inicialmente saudou a todos. Após,  disse que, havia 

outro caso semelhante ao da pipoqueira, que fora amplamente divulgado pela mídia, mas, que 

infelizmente este último não fora filmado e nem alardeado nas redes sociais. Disse que, não 

conseguira entender os parâmetros da Postura de Cabo Frio, que agia como se o setor tivesse 

o dever apenas de perseguir o trabalhador. Disse que, a Postura não funcionava em nenhum 

dos bairros de Cabo Frio, nem mesmo no Segundo Distrito ou no Jardim Esperança, que 

inclusive tinha montado um parque de fora da cidade, com diversas barracas na beira da 

estrada, que fora montado em detrimento dos trabalhadores de Cabo Frio. Disse que, também 

a feira de livros já estava instalada e ficaria até a semana santa, enquanto uma pessoa humilde 

com um carrinho de cachorro quente era impedido de trabalhar. Disse que, se os fiscais 

estavam sendo truculentos na rua, acreditava que por certo os mesmos estavam cumprindo 

ordens, visto que todos eles trabalharam com ele e os conhecia pessoalmente. Assim, 



dirigindo-se aos fiscais da secretaria de postura disse que, gentileza gerava gentileza e 

truculência gerava violência. Após, leu um documento de indeferimento recebido por um 

senhor que precisava trabalhar e dirigindo-se ao senhor prefeito, observou que em promessa 

de campanha o chefe do Executivo Municipal garantira que, não deixaria ninguém 

desempregado. Prosseguindo, sublinhou que um bom governo não abandonava seu povo e 

que os empreendedores individuais não faziam aquele tipo de trabalho por vontade própria, 

mas, em virtude de que não havia outra forma de trabalho em Cabo Frio. Falou sobre a 

importância de que fossem criadas frentes de trabalho encerrou seu discurso afirmando que o 

trabalhador merecia ser tratado com respeito e carinho. A seguir, ocupou a Tribuna a 

Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que com 

relação ao caso da menina Letícia Santos, o caso fora lamentável e que corroborava com as 

palavras da colega, mas, acreditava não ser coerente que crianças fossem tratadas na mesma 

emergência que adultos, baleados, enfartados e pessoas com outras tantas doenças. Disse 

que, era de extrema necessidade que o funcionamento do Hospital da Criança fosse reativado. 

Após, disse que se aproximava o final do mês de março e era imprescindível que o direito da 

mulher não fosse esquecido. Observou que, recebera em seu gabinete a Dra. Teresa Tenan e 

a Vereadora Claudinha, do município de São Pedro da Aldeia, que viera a Cabo Frio para 

conversarem sobre políticas públicas voltadas para a mulher. Disse que, a agressão física 

sofrida pela mulher a deixava vulnerável e muitas vezes a mesma não tinha para onde ir. Disse 

que fora autora da criação de uma casa de acolhimento para a mulher, o que ainda não havia 

sido concretizado. Assim, resolvera se unir a outras militantes daquela causa, para que juntas 

buscassem o apoio do Governo do Estado. Após, comentou sobre o dia internacional da 

síndrome de daw, destacando a importância da conscientização, lembrando que o menos, na 

inclusão era mais, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o vereador Rafael 

Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, procedeu as saudações de praxe. 

Após, disse que estivera ausente, em virtude de que estava participando do Fórum Mundial de 

cultura. Disse que, o tema da mulher como bem dissera a vereadora Alexandra Codeço, 

deveria ser um debate constante e que perpassasse todas as políticas públicas. Disse que, os 

registros históricos de cabo frio mostravam o feitor João Braga, que criara uma das primeiras 

feitorias, marcando a presença de vinte e quatro homens e nenhuma mulher. Disse, que 

mesmo na Casa Legislativa havia apenas duas mulheres e que jamais houvera uma mulher 

prefeita no município. Disse que, a execução da vereadora Marielle Franco ou da jovem Ingrid, 

eram inadmissíveis e que os homens eram sempre privilegiados pelas políticas públicas. 

Discorreu sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre o dia de combate ao feminicídio e a 

violência contra a mulher, destacando que anualmente o poder público apresentaria relatórios 

de melhorias e politicas públicas voltadas para aquela causa, além de outros benefícios para 

as mulheres. Disse que era preciso que o Legislativo, que tinha duas mulheres, lutasse pela 

causa das mulheres. Em seguida, afirmou que o Executivo, vinha vetando os projetos do 

Legislativo e que o prefeito estava quase mudando de nome, de Marcos da Rocha Mendes, 

para Marcos da Rocha Veto [sic]. Ao final, reiterou que, se compadecia com o caso da 

vereadora Marielle, ressaltando que aquele era um caso claro de execução política e apenas 

os que compactuavam com tais práticas não se compadeciam daquele crime. Disse ainda que, 

a função precípua do vereador era lutar pelas causas em beneficio da sociedade e que o caso 

da vereadora Marielle o estimulava ainda mais em sua luta e a jamais esmorecer, no que 

encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor 

Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FOI APROVADO 

PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL AO PROJETO DE LEI: 

0117/2017. A SEGUIR, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO 

E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0024, 0044, 0045 E 0046/2018. 

FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NºS: 0025 E 0028/2018 E AS INDICAÇÕES 

NºS:  0059, 0064, 0065, 0066, 0068, 0071, 0074, 0075, 0077 E 0078/2018. FOI RETIRADA 

PELA AUSÊNCIA DO AUTOR A INDICAÇÃO Nº 053/2018. Terminada a Ordem do Dia, o 

Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores 



para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal o Senhor Presidente encerrou a presente 

Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 

depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza 

seus efeitos legais. 

 


